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物理化学试题
注意事项

1.答案必须写在答题纸上，写在试卷上均不给分.

2. 答题时可不纱题，但必须写清题号.

3. 答题必须用蓝、黑墨水笔或圆珠笔，用红笔或铅笔均不给分-

4. p8= IOOkPa=IO I325 kPa. 

一、选择题。0 分)
J.自理想气体状态方程 pVm=RT作为模型进行压力、体积修正可得到真实气体状态方程.若某

气体的压力修正值为。，体积修正值为 b. 且 a. b 均大于零，则下列修正后的真实气体状态方

程正确的是)一---_.
A 伊甸X几+b)=KI' B. 伊4几-b)=RT

c. 伊。)(Vm崎)=RT D. <IraXVm-b)=KI' 

2. 在 25"C下，环丙统 c，比{ρ的 "'.H! = - 209 1.50kJ . mol飞则气态环丙烧的 "'fH! =.一一·

{但己知 A乌，H，吨!(c∞0，.忐Eρ)=-39归3.5W严.m刷01尸叶飞.6乌，H屹'!(仰H九zρO.叩.1)=忡=-28衍5.ιB盯3kJ.mor斗3

A. -53.5 kJ旷咽m。时r' B.-斗141口2.2 kJ.mor' C. 5幻3.5 kJ-寸咽1ηmo。ωr' D . 141η2 . 2 υ m刮10 1"'

3 制改变温度测定了不同温度附加乙薛液体的饱和蒸汽压p的数据以h叶作图
得到一条斜率为-5122 K 的直线，则无水乙醇液体的摩尔蒸发熔为一一. (摩尔蒸发炫视为常数)

A. 42 .59J.mor' B. -42.59x I0' J-mor' C. -42.59J.mol斗 D . 42.59x lo' J.mor' 

4. 已知某真实气体的状态方程遵循 p(Ym-b)=KI'. b 为大于零的常数.则一一一
A 该气体的始只与温度有关而热力学能不只与温度有关

B 该气体的热力学能只与温度有关而始不只与温度有关

C 该气体的热力学能和结均只与温度有关

D. 该气体的热力学能和始均不只与温度有关

5. 由c(s)、 CO(ρ、 CO证ρ、 H，(g). H，O(g)五种物质组成的平衡系统，独立组分数 C为一一.
A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

6. 挥发性溶质 B 溶于ìfll'f!J A 中形成理想稀溶液，在温度 T时达气液平衡.若气相中 A 的组成

为 y，，=咀.89. 液相中 B 的组成为 %B=咀 15. 则溶质B 的亨利常数 kxJJ= • (已知该温
度下纯A 的饱和~汽压为 50.0 kPa) 

A. 42.5 kPa B. 50.0 kPa C. 47.8 kPa D. 35.0 kPa 

7 由 A、 B 二组分形成液态混合物系统，达成气-液平衡时，对拉乌尔定律均产生一般正偏差，

ßl~p，，-- p~勺， dmix J二_0.

A. > , > B. >, < c. < , > D. <, < 
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8. 在一定温度下，分解反应 A B(g) ~圭 A(g) +B(g)达解离平衡. AB 的解离度为 α. 若使

a1由加尼采取的措施是一一一一·
A 保持压力不变，逼入惰性气体使体积增加-j击

B 保持体积不变，通入惰性气体使压力增加一倍

C 保持体积不变，通入政g)使压力地加一倍

D. 2曾加压力使体积缩小一倍

9. 在EAgNO]洛液与过量Kl溶液反应刮得的AgI榕胶中加入电解质浴液使AgI溶胶聚沉，下列电解

ZZ中聚沉能力量E强的是一一一一一·
A. La仆10])] B. Mg(No,h C. Nal D. Na,SO. 

10 恒温、恒容下， 某化学反应的反应热为 100 kJ. mor' . 则该反应的活化能E
A 叫 OO kJ.mor' B. >IOO kJ.mor' C. <1∞kJ.mor' D 以上都不对

1 1.自E润湿毛细管的液体在毛细管中上升的高度反比于一-一一一.
A. 空气的压力 B. 液体的表面张力 C 毛细管半径 D. 液体的粘度

12 在 (NUV) 确定的系统中，己知马的振动特征温度θ1，，=307K，则25'C时分布在相邻两个振

动能级上的分子数之比n(v+l) , n(v)= 

A. 0.379 B. 2.801 C. 2.640 D. 0357 
13. 菜化学反应的速率常数为4.62x 1 0.' min.' .若反应物浓度为0. 1 mol.dm.]. 则反应的半衰期

r后=

A . 15 min B. 216 min C. 30 min. D. 1.08 min 

14 己知A~(.!..co"1=59.50x lO-'S.m'. mol. A:(Cr) =7634xlo-<S.m'.mol. 则
- l2 } 

/1; (CoCI,) = x 10" S. m2. mol. 

A. 135.84 B. 271.68 C. 212.18 D. 195.34 

15. 若气体在固体表面发生单分子吸附.随着气体压力的不断地大，团体麦丽的吸附量

• 
A. 持续增加

一 简答题(25 分}

B . 保持不变 c. 趋于饱和 D 不能确定

l 在 373 . 15K. 101. 325kPa条件下， lmol 液态水可逆变为 Imol 水蒸气，该过程的IJ.G 0 (填

〈、〉或=)，若该变化过程为向真空蒸发至相同终态，则 IJ.G_O(填〈、〉或=).并说明原因.

Z 己四知 C叫α阳{例ω削的焦伺耳-汤跚系础数μιJlJ_T川-T =(俘阴芋引1 = 1肌衍肌川x叫I内妒kPa-1斗』

、 -r /H N 

._1 4Ao- .I. ，+~u..<4J..( ðH) 
C • ..,.=36.6U.JÇ' .mor'. 推出该气体的 I V:' I =? 

\ OP)T 

3 何为偏摩尔量'举例说明它和化学势之间的区别.

4. 简述测定电极极化曲线的方法，并用简图表示电流密度与电极超电势的关系.

5. 自实验得到了某化学反应的不同时间的反应物浓度 (CA-t) .简述-种确定反应级数 a 的方法.
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三.综合题

1. (20 分)

Imol~原子理想气体进行如下过程z

①囱 T，=298.1 5 K、 V，=去4.46 dm' 的状态 A. 经绝热可逆澎胀J1J p,=50.66 kPa 的状态 B;
②由状态 B 恒压变温到巧=298.1 5 K 的状态 C:

③自 T，=298.1 5 K、 V，=24.46 d旷的状态 A. 经节流膨胀到p，=50.66 kPa 的状态 D:
计算z

(1) A-B 过程的 W. 6U. M1. 6s <a: 

(2) B→C 过程的 6U. M1. 6S....: 

(3)A→D 过程的 6U. 剧.6S阳， /lS q. åS刷，由计算结果说明该过程进行的方向.

2. (I 3 分}

有气相反应 Aω p主 阳，已知 298K 时该反应的阳到=-{J.0567K叶，
l ðT J 
、"

血ß! =-44.93J. r'.mor'. 

(1) 计算该反应 298K B1ó ,H!. 1:." (298K): 

(2) 设反应的摩尔反应始变不随温度变化.求 5∞K 时的 1:."(5∞K):

(3) 若开始时在反应器中放入 0.5moJ 的 A也).计算 500K 时达平衡时求转化率也-

3. (12 分}

采用沸点仪实验装置进行实验.获得 A、 B 二组分气-液平衡时沸点 T与气相，液相组成

数据如下·

刃℃
榕液 l 溶液 2

气相组成h 液相组成 x. 气相组成h 液相组成%.

81 

78 。 。 0.85 0.97 

75 。.1 0.02 。.76 0.95 

72 0.2 0.04 0.68 0.93 

70 0.26 0.08 0.65 。.92

68 0 .3 1 0.12 0.62 0.91 

65 0.38 0.2 0.57 0.85 

63 0.48 。.48 0.48 0.48 

(1) 根据实验数据绘出该 A. B 二组分系统气一液平衡相菌的示意图，指出气相线和液相线，

并标明各相区的稳定相态和自由度数:

(2) 根据相图分析该二组分系统对拉乌尔定律产生的偏差情况:

(3) 温度为严 70.0'C时.若溶液的总组成为x= 0.85. 总物质量为n=IO mol. 指出平衡时气、液

相的组成，并计算该系统中 n.也}和 na<I):

(4) 将总组成为x= Oι5 的溶液通过单培蒸馆，问缮顶、培底蒸出物为何'
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4. (20分)

有电池 Zn(s~ZnCl2(呵. b) IHg，CJ，(功.Hg(I). 其中b为ZnCI，的质量摩尔浓度.
(1)写出电极反应、电池反应及电池电动势E的能斯特方程式:

(2) 在298K条件下，若护o.ω2 mol.kg.'时该电池的电动势E= J.2582 V. 计算ZnCI，的平均质量摩
尔浓度b.lJ.平均活度系数1*:

。)计算在298K时电池反应的标准平衡常数K'. (已知 E~h'Lr = -G.763V I 巧，ρ川" = 0.268叫:

。)已知电池反应的ll.，H.' =192.973 kJ. mor'. 计算该电池标准电池电动势的温度系数(ôE' ì 

5. (15分)

3在气相反应A→ P的反应机理如下2

①A+A一ι→A' +A 活化能 E，

( A' +A一ι4A+A

③A'~→P 

(问稳态近似法导叫P的速率方程等

(2) 讨论当A:.，cA>>k，}Æk. ， CA<<句时反应的级数，

。〕由2中结果讨论如何测定反应①的话化能码 ， 并写出其表达式-

6. (8分}

\ ôT I 

(1)已知293K时界面张力(7)数据如下'1~.4865 N.m斗 '1，.=0.02239 N'm.' '1"'.=咀3890N'm. '.
用界面张力之间的关系说明乙酶在柔表面能铺展.

(2) 若将一滴直径为 1 mm袁满放入乙醇中.计算恒温恒压条件下该过程的表面功(假设过程中

jR滴为球形) • 

7.(7分}

在 (UVN) 确定的系统中 . 已知粒子各种运动形式的配分函数为2

@ 

2ymkT ZmeZT 
平动配分函数缸， = (气~.- )' v . 制配分函数vJ7· 振动配分函数 q，. = 9. . 

山--- -, 1- e r 

(1) 用q. ， q，、 q.，;表示q. 并写出q与热力学能耐关系式. (忽略电子运动及核运动}

(2) 利用(1)中的关系式计算1'=298 K时单原子理想气体的热力学能U.
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